

香港专业服务出海平台正式启动 支援内企出海新阶段（附图）

由律政司推动发起、商务及经济发展局（商经局）支持的「香港专业服务出海平台」今日（十二月十三日）正式启动，标志香港专业服务协同支援内地企业出海迈向新阶段。

平台由律政司副司长张国钧博士督导设立，以落实《施政报告》措施。《施政报告》明确提出，要强化香港作为企业出海平台的优势，并指明由律政司副司长专责推广香港法律服务，协同其他专业如会计、金融等，支援内企出海需要。

出席启动礼包括商务及经济发展局局长丘应桦、投资推广署署长刘凯旋、香港贸易发展局副总裁刘会平、本地及海外商会、法律、金融、会计等不同专业界别的代表。

张国钧博士于启动礼致开幕辞时表示，企业要成功出海，必须要有法律、金融和会计等高水平专业服务的支援。香港专业服务具备国际视野、达到国际标准的专业能力，而且对中外文化有深入了解，能为内地企业提供全方位专业支援。不少内企业在商经局成立「内地企业出海专班」后，均表达强烈「借港出海」的意愿。

他续说，要为出海企业提供到位支援，专业服务必须具广度和深度，即专业服务队伍既要庞大，又要专门而精准，能针对企业出海的行业类型和出海目的地，亦需要有适合不同规模企业的专业服务提供者供选择。为此，「专业服务平台」成立有两大目的：

（一）与香港贸易发展局共同构建一个更广更深的跨界别专业服务平台，让企业获得客制化体验。「专业服务平台」会整合香港专业服务的资讯，包括支援内企出海成功案例，供内企参考，并发布相关专业界别支援「出海」的名单，便利内企与香港专业服务精准对接；

（二）加强业界了解内企出海对专业服务的具体需求，协调香港专业服务为企业提供高效支援。数日前，张国钧博士刚率领逾 40 位跨专业界别代表到深圳前海，与约 70 间内企和行业协会的代表交流，效果令人满意。

为支援及推广「专业服务出海平台」工作，律政司亦将成立「出海专业服务专家委员会」，汇聚内地与香港的法律、金融、会计专家以及商界代表，提供策略意见。

张国钧博士亦提到，做好将内地企业与香港专业服务的联系和对接，是「出海专班」和「专业服务出海平台」的共同目标。「专业服务出海平台」是汇聚香港跨专业服务出海主力军的枢纽，负责推广和支援专业服务界别，从而更好地回应内企对专业服务的需求；而商经局的「出海专班」则是内企利用香港作为出海门户的关键节点，会直接面向内企。两者会相互紧扣，互联互通。

丘应桦致辞时表示，作为内联外通的「超级联系人」和「超级增值人」，香港拥有得天独厚的优势。香港可以协助内地企业发展海外业务，应对在出海的过程中可能会遇到各种挑战和难题，例如跨境资金管理、风险管理、法律法规、文化差异、人才招聘等。香港的专业服务具世界级水平，且高度国际化，是内地企业「出海」的最佳拍档，特别在法律服务更是成就卓越。

丘应桦指出，出海专班督导委员会正敲定专班的工作方向，包括订定目标企业、在内地及香港举办不同类型的推广活动，以及由香港贸易发展局建立一个跨界别服务平台，汇聚香港不同界别的专业服务提供者，以便按不同内地企业的需要进行合适配对。

他补充，政府亦会用好这个服务平台为香港的专业服务提供者带来更多商机，进一步提升香港专业服务在海内外的影响力，并为香港经济发展注入动力。

启动礼上，张国钧博士公布《香港专业服务助力中国内地企业出海成功案例实录》（中英双语）首发版，收录了超过 50 个成功「出海」案例，涉及法律、金融、会计、争议解决不同专业领域，并涵盖不同产业及投资地点，包括

东南亚国家联盟（东盟）、中东以及非洲等新兴市场。《实录》已上载[律政司网页](#)。

同时，三位分别来自法律、金融、会计界别的专家，分享他们如何成功协助企业拓展海外市场的实践经验。

启动礼亦播放律政司宣传短片，由张国钧博士联同香港会计师公会主席罗卓坚，香港交易及结算所有限公司环球上市服务部主管徐经纬，共同推广香港专业服务支援内企出海的优势，强调香港作为「超级联络人」、「超级增值人」的双重功能，共同实现「成功出海，首选香港」。有关宣传短片将会上载多个不同社交媒体。

完

2025年12月13日（星期六）